

政务信息

第28期

山丹县人民政府办公室编

二〇二五年七月二十八日

- 老军乡：芳香经济催开和“玫”老军“致富花”
- 县发改局：狠抓“三个关键”厚植高质量发展绿色底蕴
- 县政务服务中心：精耕依申请公开服务 打造阳光政务新标杆
- 县公共资源交易中心：法治护航阳光交易

老军乡：芳香经济催开群众“致富花”

以花为媒强产业。聚焦“焉支玫瑰”特色产业品牌优势，以深化拓展现代农业发展加工转化和市场化品牌化空间为抓手，按照“一年培育、二年升规、三年纳税”的发展目标，持续做好建基地、育品牌、延链条文章，培育形成集育苗种植、加工销售、农旅融合于一体的全产业链，让玫瑰产业成为助农增收的新亮点。目前，

已建成 1500 亩的连片种植基地 1 个，引进玫瑰花酱、玫瑰花茶自动化加工生产线 2 条，年加工玫瑰花酱、玫瑰花茶、玫瑰纯露等产品 500 吨，产品远销山东、兰州等地，销售额达到 400 万元。

联农带农促增收。通过土地入股、生产托管、就近务工等方式，进一步健全完善联农带农机制，吸纳老军、焦湾、孙庄、丰城 4 个村 50 余名群众加入合作社，带动农户人均增收 0.8 万元，村集体经济收入增加 5.5 万元。同时，依托千亩种植基地开设“田间课堂”，通过“专家授课+实操实训”，培育出 30 名本土种植能手，实现了“产业增效、农民增收”的良好发展势头。

农旅融合添活力。将玫瑰种植同旅游、采摘、娱乐、餐饮等多种业态深度融合，探索林下复合经营模式，在玫瑰种植基地饲养生态鸡鸭鹅，建成赏景步道、花田木屋、儿童乐园等休闲设施，打造“花拾光”亲子农场、“慢生活”轻奢露营地等乡村旅游业态，吸引县域周边市民前来打卡消暑，走出了一条农旅融合、产业互促的发展新路子。至目前，共接待游客 1000 多人次，实现收入 5.5 万元。

（老军乡 张兴旺）

县发改局：狠抓“三个关键”厚植高质量发展绿色底蕴

以恒久之功筑牢绿色屏障。出台《山丹县持续巩固祁连山生态环境保护成效实施方案》，推动重点区域生态环境由集中整治

修复向常态长效保护转变，祁连山自然保护区山丹段评估考核连续三年获得优秀等次。争取重点生态功能区转移支付资金 2.73 亿元、林草生态治理项目资金 773.5 万元，累计实施“三北”工程林草湿荒一体化保护修复、祁连山北麓山丹段林草植被综合治理等重点林草项目 33 项，完成林草生态修复治理 21.2 万亩，林草有害生物防治 58.2 万亩。

以超常之力兜牢绿色底线。多举措打好污染防治攻坚战，2024 年空气质量优良天数比率达到 86.3%、今年上半年以来空气质量优良天数比率达到 79.7%，马营河地表水省级考核断面水质和县城集中式饮用水水源地水质达标率均为 100%，土壤环境质量总体安全稳定，入选全省 2024 年农作物秸秆综合利用重点县。积极开展农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损、生态节水保绿及非常规水利用行动，新时代全国节水型社会新标杆建设取得阶段性成效。

以务实之策守牢绿色根基。编制完成《山丹县生态产品目录清单与生态系统生产总值(GEP)核算报告》，制定印发《2024 年山丹县生态产品价值实现机制试点工作任务清单》，健全完善调查监测、价值核算、开发交易及保护补偿等工作机制，着力推动生态产品价值多元转化，持续推进工业、农业、建筑、交通等领域低碳转型，“零碳”城市创建扎实有力，新能源企业交易绿证量达 58.84 万张。全县生态系统生产总值达到 138.95 亿元。《山丹农商银行“林业碳汇预期收益权+林权”质

押贷款助力生态产品价值实现》案例入选全省绿色金融创新优秀案例。 (县发改局 王晓燕)

县政务服务中心：精耕依申请公开服务 打造阳光政务新标杆

畅通渠道，服务升级暖民心。构建“线上一网通办、线下一窗受理、信函便捷可达”立体矩阵，全县建成 24 个政务公开专区实现全域覆盖。申请人可通过政府门户网站专栏、服务窗口、信函提交申请。配备专员全程负责受理转办，确保渠道畅通、响应高效。针对特殊群体开展“帮办代办”服务 3000 余人次，让“数据代跑”惠及高龄残障人群，切实推动“群众少跑腿”成常态。

流程精细，依法公开强保障。严格遵循《政府信息公开条例》明确受理、审查、答复等环节时限，确保在 20 个工作日内完成办理。对涉及第三方权益或情况复杂的申请，依法履行告知程序，确保公开内容合法合规。同时，建立疑难问题会商机制，提升答复精准度，切实维护申请人合法权益。今年累计受理依申请公开 8 件，答复率 100%，以零争议诉讼守护群众合法权益。

监督闭环，阳光运行固根基。定期开展业务培训，提升工作人员专业能力。建立台账管理机制，确保全程跟踪、限时督办、责任到人。同时，定期通过电话回访、满意度测评等多维度反馈渠道广泛收集群众声音意见 8 条，将评价结果纳入流程优化，推

动“办理-反馈-提升”闭环运行。

（县政务服务中心 吴婷）

县公共资源交易中心：法治护航阳光交易

制度筑基，织密法治“防护网”。进一步修订完善《张掖市公共资源交易中心山丹县分中心场内服务管理办法》《评标专家考核细则》等 10 余项制度，明确交易各环节责任边界，确保项目从入场登记到合同签订全程有法可依、有章可循。同时，针对从业人员、代理机构、评标专家等相关人员，常态化开展专题培训和“法治大讲堂”活动，坚决树牢相关人员知法守法的从业法治底线。上半年，累计培训 100 余人次。

科技赋能，打造透明“电子平台”。依托全省“一网三平台”系统，全面推行全流程电子化交易，实现招标文件发布、投标、开标、评标、定标“线上闭环运行”，做到全程留痕可追溯。今年上半年，完成交易项目 90 项，交易金额达 17960.27 万元，电子化率达 100%，有效杜绝了人为干预风险。此外，还开通“法治监督直通车”功能，投标人可通过平台实时投诉质疑，中心建立快速响应机制，确保问题 24 小时内受理、5 个工作日内反馈。

联动监管，构建协同“共治格局”。创新“法治+信用”监管模式，配合发改、住建、财政等部门建立联动执法机制，对围标串标、虚假投标等违法行为实施联合惩戒。今年以来，对违反场内纪律的 2 名评标专家进行全市通报，形成有力震慑。同时，引入

社会监督力量，聘请人大代表、政协委员、行业专家等担任“交易观察员”，参与重大项目交易过程监督，累计提出合理化建议15条，推动交易流程持续优化。

服务提质，法治助力营商环境优化。编印《公共资源交易法律法规汇编》《投标人权利义务指南》等普法手册，为市场主体提供系统的法规指引。深化“诚信建设万里行”主题活动，通过发放宣传彩页、线上解读等形式，进一步强化交易参与人员的法治意识。开通专属法律咨询热线，安排专业人员值守，为市场主体提供“一对一”电话法律答疑，精准解决交易过程中的法规困惑。通过多维度普法，市场主体“学信用、懂信用、用信用、守信用”的法治自觉良好氛围日益浓厚。（公共资源交易中心 王乐）

发：各乡镇人民政府，县直各部门、企事业及省市驻丹单位。

送：县委、人大、政府、政协领导。

山丹县人民政府办公室

2025年7月28日印发